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Колодізєва Т. О. Перспективи впровадження блокчейн-технології в транспортну логістику  
та управління ланцюгами поставок

У статті на основі врахування особливостей, переваг, різновидів блокчейну було виділено слабкі та сильні його сторони щодо впровадження в 
транспортну логістику та управління ланцюгами поставок. Дослідження зовнішнього середовища впровадження блокчейну в логістичну галузь 
дозволило виявити можливості та загрози, які супроводжують цей процес у сучасній економіці країн і можуть виникнути в майбутньому. На під-
ставі структурування результатів досліджень щодо сильних і слабких сторін блокчейн-технології, можливостей і загроз її впровадження в логіс-
тичну галузь було проведено SWOT-аналіз цієї технології в аспекті використання її в транспортній логістиці та управлінні ланцюгами поставок. 
Як стратегії, що дозволяють використати переваги блокчейну та врахувати можливості зовнішнього середовища, визначено розробку систем 
інтелектуального транспорту (ITS) з використанням блокчейну та його використання в залізничних, морських і повітряних міжнародних переве-
зеннях вантажів. Було виокремлено дев’ять основних стратегій застосування блокчейну, які визначають довгострокові орієнтири діяльності на 
різних інституціональних рівнях економіки: мікро-, мезо- та макрорівні. Запропоновані стратегії є актуальними в контексті використання блок-
чейну у сферах міської та гуманітарної логістики; логістики мета- та мезологістичних систем ланцюгів поставок, що утворюються в процесі 
міжнародної торгівлі; логістики макрологістичних систем країн і галузей їх економік; інформаційної логістики; фінансової та смарт-логістики 
та які стосуються секторів економік B2B, B2C, C2C, G2B, G2C, B2G. Комплексний підхід до впровадження блокчейну в транспортну галузь та 
управління ланцюгами поставок на основі визначених стратегічних орієнтирів дозволить найбільшою мірою реалізувати основні принципи ло-
гістичної концепції управління, такі як прозорість, ефективність, зниження загальних витрат, конфіденційність, довіра, автентифікація, коо-
перація, інтеграція та оптимізація.
Ключові слова: блокчейн, транспортна логістика, управління ланцюгами поставок, логістика, SWOT-аналіз, стратегія.
Рис.: 2. Табл.: 1. Бібл.: 8.
Колодізєва Тетяна Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри менеджменту, логістики та інновацій, Харківський 
національний економічний університет ім. С. Кузнеця (просп. Науки, 9а, Харків, 61166, Україна)
E-mail: kolodizeva@ukr.net
ORCID: https://orcid.org/0000-0001-6247-7179
Scopus Author ID: https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57202378277

UDC 656
JEL: L14; L91; R40

Кolodizieva T. O. Prospects for Implementing Blockchain Technology in Transport Logistics and Supply Chain Management
The article, based on the account of features, advantages, varieties of blockchain, highlights its weaknesses and strengths in terms of implementation in 
transport logistics and supply chain management. The study of the external environment of the introduction of blockchain in the logistics industry has revealed 
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Цифровізація економіки охопила всі її галузі,  
у тому числі й логістику, й управління ланцю-
гами поставок. У цьому аспекті викликають 

інтерес новітні диджитал -технології, серед яких ва-
гоме міcце займає технологія блокчейну. Особливої 
актуальності набуває використання цієї технології 
в транспортній логістиці та управлінні ланцюгами 
поставок, бо саме тут перетинаються інтереси влас-
ників і відправників/отримувачів вантажу; логіс-
тичних посередників; власників або орендодавців/
орендо отримувачів транспортних засобів; перевізни-
ків; держави. Транзакції, що відбуваються в процесі 
транспортування вантажів упродовж ланцюгів по-
ставок, вимагають дотримання таких принципів, як 
прозорість, ефективність, зниження загальних витрат, 
конфіденційність, довіра, автентифікація, кооперація, 
інтеграція, оптимізація та достовірність бізнес- даних. 
Це обумовлює актуальність обраної теми дослідження, 
бо саме блокчейн- технологія спроможна забезпечити 
дотримання зазначених принципів у процесах транс-
портної логістики та управління ланцюгами поставок.

Під блокчейном розуміється унікальна цифрова 
платформа, реєстр або розподілена база даних, яка 
одночасно обслуговує велику кількість вузлів (мож-
ливо, мільйони), що можуть бути розподілені гео-
графічно та між організаціями, окремими суб’єктами,  
а також забезпечує підтвердження та управління уго-
дами; здійснює перевірку дозволів, безпеки, відповід-
ності послуг, автоматизованих контрактів та звірку 
платежів [1].

Розглядаючи сутність блокчейну, науковці ви-
діляють його властивості та переваги застосування в 
багатьох процесах (табл. 1).

Щодо основних типів блокчейну, то виділяють: 
публічний, приватний і закритий блокчейн (блокчейн 

консорціуму). Кожний тип блокчейну має певний рі-
вень централізації, гнучкості, продуктивності, ефек-
тивності, реалізації фундаментальних можливостей 
технології (рис. 1).

Приватний блокчейн є найбільш централізо-
ваним, має безперечні переваги щодо продуктив-
ності, ефективності та гнучкості, але поступається 
публічному у фундаментальних можливостях через 
наявність бар’єрів та, відповідно, неможливість ви-
користати всі переваги цієї технології. Протилежні 
властивості притаманні публічному, або відкритому, 
блокчейну; середнім варіантом виступає закритий, 
або консорціумний, блокчейн, який нівелює недолі-
ки двох попередньо розглянутих типів, але й перева-
ги якого не є такими очевидними. Обрання певного 
типу блокчейну повинно відповідати кожній кон-
кретній ситуації та типу ланцюгів поставок.

Науковці у своїх роботах найчастіше концен-
трують свою увагу на таких аспектах до-
слідження, впровадження та використання 

блокчейну [2; 3]:
1) основні базові технології блокчейну;
2) блокчейн системи кредитної оцінки;
3) блокчейн транзакції;
4) наслідки реінжинірингу бізнес- моделей і біз-

нес- процесів упровадження блокчейну;
5) оцінка переваг і потенціалу блокчейну;
6) імітаційне моделювання блокчейну;
7) кейс- метод дослідження блокчейну;
8) аналіз процесу впровадження.

У логістичній сфері виокремлюють два основні 
фокуси використання блокчейну: 
 використання в управлінні ланцюгами поста-

вок харчових продуктів;
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Рис. 1. Порівняння основних типів блокчейну, бали
Джерело: сформовано автором на основі [2].
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Таблиця 1

Властивості та переваги блокчейну 

Властивості Переваги застосування

Властивість Визначення властивості Перевага Сутність переваги

Транзакції

Можуть записувати код, змінні, 
результати виконання функцій, 
можуть бути видимими (не зашиф-
рованими) та зашифрованими

Створення смарт- 
контрактів

Забезпечують кращу інтеграцію всіх 
видів потоків у ланцюгах поставок, 
знижують час і витрати на звірку 
платежів, автоматично перевіряють 
умови контактів та контрагентів

Бухгалтерські  
книги

Зашифровані транзакції, які при-
значені для певних партнерів і 
приховані від інших

Деінтермедіація

Усунення залежності від посередників 
шляхом їх вилучення, переваги інте-
грованого ринку порівняно з роботою 
з кількома зацікавленими сторонами 
(посередниками)

Сторони

Кінцеві користувачі, які повинні 
бути зареєстровані в мережі та 
мати публічний ключ для шифру-
вання та закритий ключ для де-
шифрування

Створення довіри

Жоден орган влади не може вимкнути 
систему чи відключити окремого  
користувача чи групу користувачів, 
кожен може брати участь у системі 
без будь-якого фаворитизму. Транзак-
ції прозорі для заздалегідь визначе-
них сторін, але не повністю прозорі  
в загальнодоступній мережі

Валідатори,  
або індосанти

Запускають консенсусний алго-
ритм для перевірки та схвалення 
транзакції та виконують три дії: 
розгортання, виклик або запит до 
реєстрів

Зменшення  
ризику

Швидші та ефективніші ділові відноси-
ни, пом’якшення ризиків, зменшення 
витрат і ризиків транзакцій; нівелю-
вання валютних коливань і спекуляції 
між імпортером і експортером,  
а також іншими сторонами; усунення 
можливостей подвійних витрат че-
рез те, що є лише одна транзакція, 
пов’язана з попереднім і наступним 
блоком ланцюга

Алгоритм  
консенсусу

Набір правил і процедур для під-
тримки узгодженості між множин-
ними вузлами  учасниками, що 
базується на уявленні про те, що 
більшість (або в деяких випадках 
усі) валідаторів мережі повинні 
узгодити стан бухгалтерської книги

Безпека

Можливість автоматизовано та з ви-
соким ступенем безпеки миттєво об-
мінюватися інформацією, оновлювати 
її та реагувати на неї; захист від атак 
зловмисного програмного забез-
печення, практично неможливість 
зламування

Хешування,  
або криптографія

Певний унікальний відбиток, який 
призначається тому блоку тран-
закції, що залучений у процес, за-
вдяки чому визначається зв’язок 
між поточними та попередніми 
транзакціями (блоками). Хоча всі 
бачать, як відбуваються транзакції, 
детальна інформація зашифрована 
всередині кожного блоку, і вона є 
незмінною та буде там назавжди

Незмінність

Неможливість змінити стан реєстру 
або змінити оригінальний зміст через 
алгоритм хешування, який перетво-
рює вхідний рядок будь-якої довжини 
у вихідний сигнал фіксованої довжи-
ни. Будь-які незначні зміни, зроблені 
в одному блоці, змінять хеш, який 
зберігається в усіх попередніх блоках, 
і в результаті повністю змінить ланцю-
жок, що неможливо

Розумний  
контракт

Автоматичний договірний застосу-
нок, який запускає дії або платежі 
автоматично після виконання умов

Цілісність  
обслуговування

Забезпечення цілісності сервісу без 
надмірного людського втручання 
чи нагляду; можливість забезпечити 
інтегровану систему будь-якому виду 
транзакцій, де дані рівномірно оциф-
ровані, для полегшення доступності 
та читабельності

Канали зв’язку

Аналогічні конструкціям об’єктно 
орієнтованих мов програмування 
та впровадженні в установлений 
інтерфейс

Відстеження та 
відслідковування

Поліпшення відстеження, визначення 
передбачуваних затримок і забезпе-
чення відслідковування походження

Джерело: складено автором на основі [2].
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 використання для створення систем розум-
ного транспорту та систем взаємопов’язаних 
розумних транспортних засобів [4].

Проте ще недостатньо визначеними залиша-
ються сильні та слабкі сторони блокчейну, можли-
вості та загрози його застосування в стратегічному 
аспекті, враховуючи його внутрішні особливості та 
зовнішнє середовище, щодо впровадження в транс-
портну логістику та управління ланцюгами поставок, 
що і визначило мету даного дослідження. 

Метою статті є визначення стратегічних орі-
єнтирів впровадження блокчейн -технології в транс-
портну логістику та управління ланцюгами поставок 
на основі дослідження його особливостей і потен-
ціалу, з одного боку, та зовнішнього середовища ‒  
з іншого. 

Методом дослідження обрано SWOT-аналіз як 
такий, що найбільшою мірою відповідає меті дослі-
дження через його можливість узагальнити та струк-
турувати як теоретичні, так і практичні аспекти впро-
вадження блокчейну в сучасну логістичну галузь.  
У процесі дослідження було узагальнено властивос-
ті блокчейну в аспекті його сильних і слабких сторін,  
а також досліджено зовнішнє середовище щодо мож-
ливостей та загроз впровадження блокчейну у сферу 
транспортної логістики та управління ланцюгами 
поставок; розроблено основні стратегічні орієнтири 
використання блокчейн -технології в зазначених ло-
гістичних сферах.

Результатом дослідження є проведений SWOT- 
аналіз блокчейну в аспекті використання його 
у сферах транспортної логістики та управління 

ланцюгами поставок (рис. 2). 
Згідно з результатами проведеного SWOT-

аналізу (див. рис. 2), найбільш перспективними стра-
тегіями використання блокчейну в логістичній галузі 
є такі.

Стратегія 1. Розробка системи інтелектуально-
го транспорту (ITS) з використанням блокчейну.

Ця стратегія дозволить реалізувати такі можли-
вості блокчейну:
 економічні (зниження транзакційних, управ-

лінських, фінансових, інфраструктурних ви-
трат);

 соціальні (підвищення надійності, своєчас-
ності транспорту, зниження заторів та опти-
мізація міського простору, управління пар-
куванням, стимулювання учасників міського 
транспорту);

 екологічні (зменшення шкідливих викидів та 
озеленення міст). 

Стратегія 2. Використання блокчейну в заліз-
ничних, морських і повітряних міжнародних переве-
зеннях вантажів забезпечується сильними сторона-
ми та можливостями блокчейну в галузі транспорт-
ної логістики та управлінні ланцюгами поставок.

Стратегія 3. Залучення регулівних органів та 
політиків у процес використання блокчейну в логіс-
тичній галузі. Регулівні органи можуть встановлюва-
ти правила, а індустрія ‒ керувати їх упровадженням 
за аналогією з фінансовою сферою.

Стратегія 4. Державна підтримка блокчейн-
платформ через співпрацю з цими платформами до-
зволить забезпечити їх еволюцію в напрямі подолан-
ня недоліків і слабких місць та задоволення логістич-
них потреб урядів та приватного сектора.

Уряди можуть розглянути можливість пропо-
зиції певних привілеїв компаніям, які користуються 
блокчейн -платформами. Ці привілеї будуть стосу-
ватися, наприклад, спрощення процесу дотримання 
митних вимог для компаній і дозволить уряду спря-
мовувати ресурси, що будуть вивільнені, на контроль 
торгівлі з підвищеним ризиком. Це може вирішити 
проблему комерціалізації використання блокчейну.

Стратегія 5. Створення сервісів на основі засто-
сунків для підвищення зручності використання блок-
чейну, для підвищення стандартизації та інтеропера-
бельності (операції всередині блокчейну, між різними 
блокчейнами, між блокчейном та іншими технологія-
ми). Такі застосунки будуть особливо корисними для 
включення в мережу перевізників, які не мають мож-
ливості створення ними власних вузлів блокчейну. 

Стратегія 6. Застосування блокчейну для вико-
ристання дронів у сфері транспортної логістики, що 
забезпечить легалізацію доставки вантажів в умовах 
відсутності прямої видимості.

Стратегія 7. Розвиток блокчейну в поєднанні з 
іншими технологіями, такими як штучний інтелект 
(AI), Інтернет речей (IOT) та іншими передовими 
технологіями, що потенційно дозволить позбутись 
обмежень і слабких сторін блокчейну та зробити свій 
внесок у реалізацію нової ідеї технологічної унікаль-
ності, до якої будуть підключені розумні міста та еко-
системи.

Стратегія 8. Упровадження блокчейну у сферу 
будівництва транспортної інфраструктури, що за-
безпечить відстеження власності на матеріал та об-
ладнання під час доставки та зменшить вірогідність 
шахрайства.

Стратегія 9. Інвестування в пілотні блокчейни, 
співпраця з академічними колами, галузевими екс-
пертами та професійними установами. Створення 
робочих груп, узгоджених з промисловими експер-
тами, що прискорить прийняття блокчейну для ви-
рішення питань логістики та специфічних транспорт-
них викликів.

ВИСНОВКИ
Отже, результати проведення SWOT- аналізу 

блокчейн -технології в аспекті її впровадження у сфе-
ру транспортної логістики та управління ланцюгами 
поставок дозволили встановити основні стратегічні 
орієнтири діяльності на різних інституціональних 
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Можливості (Oportunities)

1. Недоліки базових конкуруючих  
технологій (електронний обмін даними –  
EDI та диджиталізація ланцюгів поста-
вок) через їх неспроможність забезпе-
чити повною мірою кооперацію  
та координацію учасників

Стратегія 2

Стратегія 7 Стратегія 9

2. Можливості інтеграції RFID (радіо-
частотної ідентифікації), IoT (Інтернету 
речей) та блокчейн-технологіїї в про-
цесах управління ланцюгами поставок 
товарів харчової та сільськогосподар-
ської промисловості (для підвищення їх 
якості та безпеки споживання)

Стратегія 2  
Стратегія 7

3. Усвідомлення учасниками логістич-
них процесів доцільності створення 
єдиної інтегрованої системи, бази 
даних, де всі види транзакцій будуть 
однаково оцифровані для полегшення 
доступності та читабельності 

Стратегія 1  
Стратегія 2  
Стратегія 8

4. Зацікавленість учасників міжнарод-
ної торгівлі в максимізації цінності 
ланцюгів поставок та інтенсифікації 
перевезень

Стратегія 2

5. Можливість використання блокчейну 
для підтримки та покращення SVOT 
(single version of the truth) в управлінні 
транспортуванням та ланцюгами по-
ставок 

Стратегія 1  
Стратегія 2

6. Виклики щодо транспортної логістики 
в аспектах зниження непродуктивних 
витрат при транспортуванні, зниження 
витрат палива, оптимізації процесів 
підзарядки електромобілів (через 
збільшення цін на паливо та електричну 
енергію) Стратегія 1

7. Виклики щодо транспортної логіс-
тики в аспекті вирішення проблеми 
забруднення навколишнього середови-
ща викидами вуглекислого газу з боку 
транспортних засобів

Рис. 2. SWOT аналіз блокчейн технології в аспекті її використання у сферах транспортної логістики та управління 
ланцюгами поставок (початок)
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8. Виклики щодо транспортної логіс-
тики в аспекті вирішення проблем 
оптимізації міського простору (через 
збільшення користувачів автомобілів, 
перенаселення великих міст), змен-
шення заторів та підвищення зручності 
міського транспорту

Стратегія 1

9. Використання дронів для доставки 
вантажів та у сфері гуманітарної логіс-
тики

Стратегія 6 

10. Можливості використання блокчей-
ну не тільки у відносинах В2В (бізнес 
для бізнесу), але й B2C (бізнес для по-
купця), C2C ( покупець для покупця), 
G2B (уряд для бізнесу), G2C (уряд для 
покупця), B2G (бізнес для уряду)

Стратегія 711. Можливість інтеграції блокчейну з 
технологіями: Інтернет транспортних 
засобів (IoV) , Інтернет речей (IoT), 
штучний інтелект (AI), машинне навчан-
ня (ML), глибоке навчання (DL), хмарні 
технології, технологія 5G, периферійні 
комп’ютери 

Загрози (Threats)

1. Труднощі комерціалізації блокчейну 
та брак технічно досвідчених користу-
вачів

Стратегія 3  
Стратегія 4  
Стратегія 9 Стратегія 42. Недостатня кількість стандартів  

і законодавчих регулівних актів

3. Відсутність довіри до існуючих плат-
форм блокчейну

Стратегія 3  
Стратегія 9

Рис. 2. SWOT аналіз блокчейн технології в аспекті її використання у сферах транспортної логістики та управління 
ланцюгами поставок (закінчення)

Джерело: розроблено автором на основі [1–8].

рівнях економіки: мікро , мезо  та макрорівні. Такий 
комплексний підхід дозволить, на наш погляд, сис-
темно використати всі сильні сторони цієї технології, 
подолати недоліки, використати можливості та запо-
бігти негативним наслідкам зовнішніх загроз. 

Запропоновані стратегії безпосередньо пов’язані 
з упровадженням блокчейну в транспортну ло-
гістику та управління ланцюгами поставок, але 

є актуальними в контексті використання блокчейну 
для міської та гуманітарної логістики (Стратегії 1, 6, 
7, 8), для логістики мета  та мезологістичних систем 
ланцюгів поставок, що утворюються в процесі між-
народної торгівлі (Стратегія 2), для логістики ма-
крологістичних систем країн і галузей їх економік 
(Стратегія 3), для інформаційної логістики (Стратегії 
4, 5), для фінансової та смарт логістики (Стратегія 9). 
Ці стратегії охоплюють більшість секторів економік,  
а саме, такі сектори, як B2B, B2C, C2C, G2B, G2C, B2G. 

Водночас результати проведеного SWOT- ана-
лізу враховують далеко не вичерпний перелік усіх 

сильних сторін і слабкостей блокчейну, можливості 
та загрози зовнішнього середовища не є стабільними 
та динамічно змінюються під впливом багатьох фак-
торів, тому і стратегічні орієнтири впровадження цієї 
передової технології у сферу транспортної логістики 
та управління ланцюгами поставок ще потребують 
вивчення й уточнення, що може розглядатись як на-
прям подальших наукових досліджень.                   
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